
 
Stadt Burglengenfeld 
Marktplatz 2 – 6 
93133 Burglengenfeld 
  
 

Niederschrift  

über die öffentliche 

12. Sitzung des Finanz- und Personalausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 10.05.2022 

Sitzungsort/-raum: im historischen Rathaussaal 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 19:29 Uhr 

 
 
 
Zur heutigen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses wurden von Bürger-
meister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Be-
ginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender und 8 der 12 
Mitglieder des Finanz- und Personalausschusses anwesend. 
 
Der Finanz- und Personalausschuss  war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt 
war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
 
Zu Beginn der Sitzung waren 8 der 12 Stadträte anwesend.  
 
Stadtrat Markus Huesmann nahm ab 17:09 Uhr, TOP Ö 1 an der Sitzung teil. 
Stadträtin Betty Mulzer nahm ab 17:20 Uhr, TOP Ö 1 an der Sitzung teil. 
 
Von der Presse, war Hr. Rieke anwesend.  
 
Bürgermeister Thomas Gesche informierte die Anwesenden, dass in der heutigen 
Sitzung die Vorberatung des Vermögenshaushaltes auf der Tagesordnung steht.  
 
Die öffentliche Sitzung endete um 19:29 Uhr, nach einer Pause startete um 19:37 
Uhr die nicht öffentliche Sitzung, welche um 19:56 Uhr beendet wurde.  
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Teilnehmerverzeichnis 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Bösl, Sebastian, 3. Bürgermeister  Stadtrat verließ den Sitzungstisch von 18:15 Uhr - 18:17 
Uhr 

Glatzl, Hans  Stadtrat verließ den Sitzungstisch von 18:48 Uhr - 18:49 
Uhr 

Gruber, Josef, 2. Bürgermeister  Stadtrat  

Huesmann, Markus  Stadtrat nahm ab 17:09 Uhr an der Sitzung teil 

Klopp, Siegfried  Stadtrat  

Poguntke, Phillip  Stadtrat verließ den Sitzungstisch von 18:31 Uhr - 18:33 
Uhr 

Stellvertreter  

Hofmann, Thomas  Stadtrat Vertretung für Herrn Michael Schaller; verließ den 
Sitzungstisch von 18:05 Uhr - 18:07 Uhr, von 
19:23 Uhr - 19:28 Uhr 

Mulzer, Barbara  Stadträtin Vertretung für Herrn Hans Deml  

nahm ab 17:20 Uhr an der Sitzung teil 

Schießl, Josef  Stadtrat Vertretung für Herrn Andreas jun. Beer; verließ 
den Sitzungstisch von 18:16 Uhr - 18:17 Uhr 

Singerer, Peter  Stadtrat Vertretung für Herrn Christoph Schwarz 

Ortssprecher:  

Auer, Josef jun.  Ortssprecher  

Ehrnsperger, Jürgen  Ortssprecher  

Feuerer, Yvonne  Ortssprecherin  

Verwaltung:  

Frieser, Elke, VRin  Leiterin Kämmerei  

Haneder, Franz, Stadtbaumeister  Leiter Stadtbauamt  

Schneeberger, Gerhard, VAR  Bauverwaltung  

Spitzner, Yvonne  Leiterin Hauptamt  

Weiß, Wolfgang, Verw.-Fachwirt  Amt für öffentliche Sicher-
heit und Ordnung 

 

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Beer, Andreas jun.  Stadtrat entschuldigt 

Deml, Hans  Stadtrat entschuldigt 

Konopisky, Roland  Stadtrat entschuldigt 

Schaller, Michael  Stadtrat entschuldigt 

Schwarz, Christoph  Stadtrat entschuldigt 

Schreiner Albin entschuldigt 
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Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Haushaltsplan 2022 der Stadt Burglengenfeld; Haushaltsberatung zum Verwal-

tungs- und Vermögenshaushalt 
  
2. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

 
 

Gegenstand: Haushaltsplan 2022 der Stadt Burglengenfeld; Haushaltsberatung 
zum Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 

 
Vorberatung 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 
Anfragen nach §31 der Geschäftsordnung: 
 

 Hr. Bösl fragte an, ob der Stadt bereits Auskünfte über Gerichtsurteile des eu-
ropäischen Gerichthofes vorliegen. Welche in vergleichbaren Verfahren wie 
bei den möglichen Förderschaden des Kindergartenbaus gefällt worden sind. 
Bgm Gesche informierte, dass durch die Kanzlei Rödl und Partner in Kürze 
Informationen zu Urteilen des europäischen Gerichtshofes zur Verfügung ge-
stellt werden.  

 
 
Informationen des Bürgermeisters: 
 

 Bgm Gesche: Informierte über die veranschlagten Summen des VH beginnen 
mit der HH Stelle 0600. Anschaffung einer neuen Eingangstür im Rathaus, 
sowie kleine Renovierungsmaßnahmen im Rahmen des Brandschutzes haben 
stattgefunden.  
Eine Erneuerung der Personalküche und Anschaffung von Büromöbel in der 
Verwaltung notwendig seien, aber derzeit verschoben worden sind.  

 Hr. Weiß. Nach dem Übergang zu den HH Stellen des Brandschutzes erläu-
terte Hr. Weiß die geplanten Anschaffungen: Es ist eine Anschaffung von ins-
gesamt 125 Pager zu FFW Alarmierung geplant. Aufteilung auf FFW BUL und 
im geringer Anzahl an die Umlandfeuerwehren.  

 Fr. Frieser: informierte über die geplanten EDV Anschaffungen und Switches.  

 Hr. Weiß: Informierte über die Anschaffung einer Wärmebildkamera für die 
FFW BUL, die vorhanden Kamera der FFW BUL, erhält die FFW Dietldorf.  

  Hr. Poguntke: erläuterte die geplanten EDV Anschaffungen und erklärte den 
Begriff Switch, sowie merkte an, dass seiner Meinung nach die veranschlag-
ten Kosten im Rahmen stehen.   

 Hr Weiß: die geplanten Anschaffungen für FFW Fahrzeugen sind wegen des 
Ukrainekrieges und damit verbunden Schwierigkeiten bei der Materialbeschaf-
fung auf das Jahr 2023 verschoben worden.   

 Bgm Gesche: Aufgrund einer zu geringen Anzahl von aktiven FFW Leuten ist 
die Zusammenlegung der FFW Büchheim mit der FFW Pilsheim vorgesehen.  

 Fr. Frieser: informierte über die geplante anzuschaffende digitale Schulaus-
stattung sowie der Erneuerung des PCB Raumes  

 Hr. Haneder: informierte über Erneuerung des Wegenetzes am Irl sowie die 
Beseitigung von Schäden des Wegenetzes.  

 Bgm.Gesche: erläuterte die bauliche Ausführung des Hochwasserschutzes 
auf die Anfrage von Hr. Klopp 

 Hr. Haneder: erläuterte, dass die Renovierung des Kunstwaldgartens in Zu-
sammenarbeit mit den bayerischen Staatsforsten durchgeführt wird.  

 Hr. Gruber: merkte an das die Einlage der Stadt bei der Bulmare GmbH im 
Vergleich zum Vorjahr gestiegen sei, eine Überprüfung der Öffnungszeiten 
und Kontrolle der Personalkosten sei zwingend nötig. 

 Fr Frieser: merkte an, dass aufgrund mehrerer Faktoren z. B. Senkung der 
Hebesätze der Grundsteuer, eine höhere Kreisumlage und coronabedingte  
Steuerstundungen die Liquiditätslage der Stadt sich verschärft haben.    
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Thomas Gesche Sebastian Steinbauer 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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